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Migracije u Hrvatskoj, izazovi i mogućnosti za bolji suživot 

Josip Lulić 

 

Narod je oduvijek bio sklon seobama; potreba za promjenom životne sredine uvijek je bila 

prisutna. U rađanju prvih civilizacija, ljudi su se često selili u potrazi za sirovinama, prirodnim 

resursima i boljom klimom. Danas, međutim, migracije stanovništva najčešće su motivirane 

ekonomskim prilikama. Svjedoci smo iseljavanja iz naše zemlje prema ekonomski sigurnijim 

i uređenijim državama Zapada. Ironično je da smo i sami dio Zapada, ali za mnoge je Hrvatska 

i dalje obećana zemlja. Nakon potresa i krize uzrokovane pandemijom COVID-19, Hrvatska 

je postala odredište za migrante iz Azije. Uvođenje stranih radnika prije tri godine bio je 

novitet koji je donio promjene u našu svakodnevicu. U početku je dolazak radnika iz Indije, 

Nepala, Bangladeša i s Filipina donio kulturnu raznolikost i obogatio našu zajednicu. Ponovno 

smo se osjećali ponosno jer su ljudi htjeli doći u našu zemlju, učiti naš jezik i upoznati našu 

kulturu. Međutim, s vremenom smo počeli primjećivati i brojne izazove. Više od 100.000 

radnika nije se uspješno integriralo u hrvatski način života. Mnogi žive u nedoličnim uvjetima, 

ne poznaju jezik, a komunikacija se često svodi na engleski jezik ili govor tijela. Pitanja koja 

se postavljaju su brojna. Hoće li hrvatski jezik i dalje biti glavni jezik u Hrvatskoj? Hoćemo li 

postati manjina u vlastitoj zemlji? Odgovor na to leži u našim rukama. Kao narod, poznati smo 

po gostoljubivosti i prilagodljivosti. Ove osobine su pohvalne i potrebne, no trenutačno je 

ključno preuzeti inicijativu u skrbi za migracijsko stanovništvo. Edukacija i prilagodba na 

europski način života, uključujući osnovnu higijenu i učenje jezika, od iznimne su važnosti. 

Također, moramo raditi na međusobnom prihvaćanju, posebno s onima koji dijele našu vjeru. 

U pastoralu Crkve postoje inicijative koje promiču dijalog i zajedništvo između različitih 

religijskih zajednica, a slavljenje svetih misa na engleskom jeziku, te jezicima koji su prisutni 

na Filipinima, pružaju priliku za duhovno povezivanje i podršku. 

Živimo u izazovnom vremenu, suočeni s neizvjesnošću i strahom, no to nas ne smije 

obeshrabriti. Na nama je, kao pojedincima, da uredimo svoj životni prostor i pokušamo pronaći 

smisao u dijalogu s onima koji nisu rođeni u istoj zemlji kao i mi. Svaka migracija nosi sa 

sobom potencijal za obogaćivanje našeg društva, ali samo ako budemo otvoreni za suradnju, 

razumijevanje i zajednički rad na boljem suživotu. Ako se ogradimo, ogradit će se i oni koji 

dolaze, potencijalni smo svjedoci getoizacije stanovništva. U konačnici, migracije 

predstavljaju izazov, ali i priliku za rast. U svijetu koji se brzo mijenja, na nama je da budemo 

nositelji pozitivnih promjena, promičući suživot i zajedništvo. U svakom novom susretu leži 

mogućnost da zajedno izgradimo bolju budućnost, u kojoj će se svi osjećati dobrodošlo i 
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cijenjeno. Naša sposobnost prilagodbe i otvorenost prema drugima ključni su za uspjeh i 

napredak naše zajednice. 


